

开发区召开“五水共治”、“三改一拆”及环境整治专题会议 明晰问题、深入分析、提出举措 提前谋划部署环境整治提升工作

本报记者 蔡杨洋

昨天,开发区召开“五水共治”、“三改一拆”及环境整治专题会议,总结回顾今年工作,谋划部署明年工作。开发区党工委、管委会领导邵立春、陈金生、马佳骏、虞付月参加会议。

会上,治水办、“三改一拆”办作了专题汇报并提出2017年工作目标与举措,各相关部门结合各自职责和实际情况提出了意见与建议。

邵立春指出,召开本次会议是为了明晰问题、深入分析、提出举措,对2017年“五水共治”、“三改一拆”及环境整治工作做到提前谋划部署,提前推进落实。

针对下一阶段工作,邵立春提出了几点要求:要充分认识省市推进“五水共治”、“三改一拆”及小城镇环境整治、城中村改造组合拳的目的,认识到环境整治作为开发区实施“三大战略”、实现“三大目标”重要前提的重要意义,要把环境整治作为龙头抓手,以更大的力度、更实的举措、更顽强的作风推进明年工作;要考虑长久性、整体性,解决问题要讲求根本性,把目标、规划、阶段性重点与举措进行深化、细化、具体化;要认真梳理“五水共治”、“三改一拆”和环境整治工作的重点和难点;治水办及“三改一拆”办要牵头完善明年环境综合整治方案,拟定专题、加强分析、细化工作;要进一步完善机制、强化力量、加大考核,落实河长制;要根据总体安排推进环境整治实施方案的完善、下发,抓紧部署、提前准备;要梳理各相关部门、单位的意见建议,逐条推进解决。

创建零直排区 仍是明年治水重点

今年,开发区以更高标准、更严格要求、更有力举措推进“五水共治”各项工作:36项涉河工程推进顺利并全面完成;通过整治畜禽养殖业、强化涉河执法管理,防控水污染风险隐患,严防“清三河”反弹;建立河面保洁、排口巡查、常态配水、督查考核、水质预警、联合执法、源头把关等工作机制,统筹力量,加强舆论监督;创新治水考核办法,建立督办问责机制,激发各级河长活力。

从监测数据来看,区内河道水质持续改善——2016年前11个月地表水环境质量与2014年同期相比,综合污染指数下降66.3%,氨氮平均浓度下降68.2%,总磷平均浓度下降68.6%;全区32个河道监测断面中,

下沙公路渠、幸福河、七格渠等18个断面稳定达到五类水质。

针对2017年治水工作,开发区治水办已初步排定基础设施、生态治理、提升改造三方面共32项治水工程,包括完善雨污管网和闸站设施、提升清水入城工程、启动全区域水生态治理工程等。

据了解,零直排区创建工作仍将是2017年的治水重点。比如建立雨污水泵站24小时调度中心、开展区域整治专项行动等,坚决杜绝黑臭反弹。同时,开发区将在智慧治水、河道清淤、河长制等方面开展创新与优化,努力实现工业污染源、市政基础设施、河道基础设施的智慧管理,提升治水管水效率。

打好整治组合拳 提升整体环境

截至12月16日,开发区拆除违法建筑面积达23.7万平方米,旧厂区改造与城中村改造面积达76.96万平方米,均超额完成年度目标任务。在“无违建”创建方面,两街道已完成“基本无违建街道”自评和开发区初验,现已上报申请市级验收;“无违建创建先进管委会”已于日前接受市级现场验收。在“两路两侧”“四边三化”以及彩钢房(棚)专项整治方面,省市两级交办的55处问题和自查自纠的13处问题都已完成整治,彩钢房(棚)整治面积达345万平方米。

另外,“三改一拆”办今年牵头实施了以金沙湖中央商务区、大学城北、居住区周边为重点的全区域环境整治行动,整治环境脏乱差问题、取缔废品收购点、新增绿化与围

墙,提升了北部区块、大学城北区块、中心区块的整体环境。

根据初步谋划,开发区明年将继续强化以下几方面工作力度,全力推进“三改一拆”及环境整治工作:加快推进城中村改造工作;推进老旧小区综合整治,改善居住环境;加快旧厂区改造,消除安全隐患,助推产业转型;推进“通路”行动,打通断头路、改善通行条件;加强空地管理,保持空地有序、可控、环境美化;推进“美路”行动,提升道路管养水平;继续开展存量违建清查,加大拆违力度;开展环境综合整治行动,改善东部医药港小镇、大学城北等区域环境;完善“无违建”创建方案,统筹谋划、加快推进;完善、实施网格化管理制度,强化社区责任。

开发区将建成全国第一个 生物医药质量安全示范区

昨天上午,开发区进出口生物医药(生物制品)产品质量安全示范区合作备忘录签约仪式顺利举行。

杭州经济技术开发区管委会和杭州出入境检验检疫局本着相互支持、共促发展的方针进行本次签约,目标是通过创新生物制品优进优出服务举措、搭建配套服务公共平台,发挥企业引领、标杆示范作用,培育对外经济新优势,建立一个集技术、标准、品牌、质量、服务在产业集聚区内有机协调发展的生物制品进出口产品质量安全示范区,进一步提升区域内生物制品产业整体质量。

按照计划,将力争用一年时间完成公共服务平台的整体管理模式探索,建成杭州进出口生物医药(生物制品)质量安全示范区,用两年时间通过省级和国家级示范区验收,成为全国第一个生物医药(生物制品)质量安全示范区。

现场,开发区管委会副主任郝大龙与杭州出入境检验检疫局副局长王志刚分别代表合作双方,正式签定合作备忘录。

王志刚在致辞时指出,通过检、地、企三方联合互动、协作并进,以示范区建设为抓手,未来将共同打造产品技术领先、监管手段先进、产品质量安全的杭州东部医药港小镇。通过建立示范区,健全政府部门齐抓共管、企业积极参与的质量安全监管网络和服务平台,完善监管机制,满足企业需求,保证产品质量安全。

郝大龙首先对各级检验检疫部门长期以来对开发区工作的关心、帮助、支持表示衷心感谢,并请杭州市检验检疫局进一步加大对开发区工作的指导和支持。

郝大龙指出,经过多年的发展,开发区的生物医药产业已经具备了良好的基础和优势,相信本次合作备忘录的签订,对于开发区发挥产业比较优势,提升产品市场竞争力和品牌影响力,打造生物医药产业强区,必将起到积极的推动作用。开发区将以此为契机,认真履行合作备忘录的各项职责,以更高的标准、最快的速度、最佳的效果,全力做好示范区创建的各项任务。本次双方的成功签约,必将有力推动开发区管委会和杭州市出入境检验检疫局的互动交流与深入合作,结出更加璀璨的果实,为服务全市经济发展增添新动力、作出新贡献。

本报记者 陈素萍